

居住证来了 暂住证走了

申领居住证是免费的，去派出所或网上都能办

□记者 陶相银
□通讯员 梁蕾

本报10月21日讯 19日，威海市公安局环翠分局民警走上街头，向市民宣传如何办理居住证。17日起，非本地居民拟在威海居住30日以上的，须到属地派出所申领居住证，也可上网申领。环翠区的14个派出所已开始受理此项业务，同时停办暂住证。

在一家装修公司打工的赵世友来自德州，“我和媳妇来威海七八年了，办过好几回暂住证。俺们办暂住证就是应付警察检查，也没啥用。”户籍民警说，非本地居民以往在威海长时间居住需办暂住证，警方今后将不再办理暂住证。了解了居住证的作用，赵世友迫不及待地打听如何办理，“一直想把孩子接过来上学，但没有威海户口，孩子过来借读要费很多周折。办了居住证，孩子就能来威海上学了。”

两个证的区别是，持有居住证的非本地居民可与本地常住人口享受同等的公共服务。公安环翠分局户政科副科长谷娜介绍说，自17日起，包括环翠14个在内的全市各派出所户政大厅都可申请办理居住证，符合条件者也可网上申领，都不收取任何费用。17日至19日，环翠区有400余人申请办理，但这个证由省公安厅统一制作，威海尚未有人拿到。



居住证长啥样？

山东省的居住证大小和样式类似二代居民身份证，相较于后者，增加了现居住地址和二维码。本图为式样图，仅作参考。

相关链接

实地申领 需提交的资料

实地申领时，须持本人身份证或其他有效合法证件，若是租住，还需出具房屋租赁合同、承租房的房产证，签订《治安责任保证书》。育龄妇女办理居住证，还应出具“流动人口婚育证明”。也可以自行登录“山东公安服务在线”(www.sdga.gov.cn)或山东省流动人口服务管理综合信息系统(http://123.232.43.169)，进行网上申报。

有效暂住证 还可继续使用

已经办理过暂住证的，若其暂住证还在有效期内，且暂住证所有人并没有变更居住地址，可继续使用暂住证。根据有效期，居住证可分为一年、三年两种。居住期满需继续居住的，应在到期前30日内换领新证；变换住所的应及时申报，居住证如有丢失、损毁，要及时补办；离开居住地的应及时办理注销手续。

以下这些人 不可办居住证

(一)未满16周岁或已满70周岁的；(二)在居住地就医、探亲、旅游、出差的；(三)在居住地全日制教育机构学习、培训的；(四)城市生活无着的流浪乞讨人员在救助管理机构滞留的；(五)法律、法规、规章规定的其他用他情形。

解读居住证后的福利普惠

“保障房前人人平等”，将直接引起威海保障房申请条件的修改

□记者 陶相银

本报10月21日讯 按照今年10月1日起实施的《山东省流动人口服务管理办法》规定，流动人口持居住证依法享有的权益和公共服务涉及13余项，其中，“平等享受居住地人民政府规定的住房保障政策”最有吸引力，将引起威海保障房申请条件的修改。

《山东省流动人口服务管理办法》中规定的13项普惠性福利包括：(一)公共就业服务机构提供的职业指导、职业介绍、就业失业登记、就业信息查询等服务；(二)参加社会保险，享受相应的保障；(三)国家规定的传染病防治、儿童计划免疫等基本公共卫生服务；(四)国家规定的对育龄流动人口的计划生育基本项目技术服务；(五)法律服务和法律援助；(六)按照规定参加居住地专业技术职务资格评定或者考试、职业(执业)资格考试、职业(执业)资格登记；(七)居住地人民政府规定的住房保障政策；(八)居住地人民政府或者有关部门按照规定给予的表彰和奖励；



19日上午，环翠区城里派出所民警在华联公交站点，向市民讲解居住证的相关内容。记者 陶相银 摄

(九)居住地人民政府规定的其他公共服务。

流动人口持居住证，还享有下列权益和公共服务：(一)在居住地申领机动车驾驶证，办理机动车注册登记手续；(二)在居住地办理出入港澳地区的商务签

注手续；(三)具有本省户籍且在居住地居住满一年的，可以在居住地申请普通护照，大陆居民往来台湾通行证及签注、往来港澳通行证及团队旅游签注；(四)依法参加居住地社会组织和有关社会事务管理；(五)居住地人民

政府规定的其他公共服务。流动人口符合居住地人民政府规定条件的，其适龄子女接受学前教育、义务教育应当与常住户口学生同等对待。流动人口符合居住地人民政府规定条件的，可以申请常住户口。

300余组客户通宵排队抢购

华润威海湾九里车位发售，一天销售450个车位，成交额达6000万元

□记者 李彦慧

本报10月21日讯 21日，华润威海湾九里车位首次发售，当天即销售450个车位，实际成交金额6000万元，掀起“银十”楼市的销售热潮。

20日晚，华润威海湾九里销售现场已经人山人海，300多组客户通宵排队，等待车位发售。21日早上6时30分，华润威海湾九里营销中心排起长队，几乎所有的客户全都到场，现场工作人员早已做好准备开始签到。上午8时，车位正式发售，500多组客户依次选购社区专属私家车位。截至21日下午12时，当天成交车位已有450个，实际成交金额6000万元，继一期住宅在滨城创下销售传奇之后，华润威海湾九里再掀滨城销售热潮。

“买车位也是投资。”已经是华润威海湾九里业主的李先生这次购买了两个车位，在他看来，华润威海湾九里凭借完美的品质已经成为威海顶级圈层的首选居所，未来必将成为威海的富人区。随着汽车保有量的增加，购买华润威海湾九里车位必定是稳赚不赔，未来有可能出现供不应求的局面。

华润威海湾九里一落户威海，即引起诸多关注。得到市场追捧的同时，威海湾九里连连创造销售传奇。据了解，华润威海湾九里所处的金线顶区域，自古以来都是威海的重要区域，该处一岛双公园三面环海，占据全球稀缺海资源。华润威海湾九里成为全中国乃至全世界都不可多得的一线沿海岛居住区。九里业主也将私享原生资源。

华润威海湾九里以世界级的规划为业主铸就未来。五星级酒店、游艇码头、购物中心、写字楼、豪华配套造就华润威海湾九里55万平米大城生活。居住在这里，出则都市繁华，入则滨海静谧。

坚持精细设计准则，毫厘工程标准、情感贴心服务，威海湾九里做到把最好的献给威海，用品质改变城市。规划超大楼间距、人车分流，户户通透，五重景观，华润威海湾九里将成为无可挑剔的威海首席豪宅。

据了解，华润威海湾九里洋房也即将推出。九里洋房更是九里集大成者，堪称豪宅之最。一期洋房仅72席，一层双院落复式、二至五层平层别墅、顶层大露台空中别墅，户户经典，席席绝版。



华润威海湾九里车位发售现场，选购车位的人络绎不绝。